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Почнемо з того, що група вибуття – це категорія МСФЗ 5 «Необоротні активи для 
продажу та припинена діяльність». Група вибуття – це група активів, яких збираються 
позбутися (шляхом продажу, розподілу власникам або іншим чином) разом як групи в 
єдиній операції, і зобов’язань, прямо пов’язаних з цими активами, що 
передаватимуться в операції. Група може охоплювати гудвіл, придбаний при об’єднанні 
бізнесу, якщо група є одиницею, що генерує грошові кошти, відповідно до вимог МСБО 
36 “Зменшення корисності активів”, або якщо це є діяльністю в межах одиниці, яка 
генерує грошові кошти. В групу вибуття можуть входити різні категорії активів і 
зобов‘язань – непоточні та поточні матеріальні та нематеріальні активи, фінансові 
активи, грошові кошти, довгострокові та поточні зобов‘язання тощо. Одразу зауважимо, 
що одиниця, що генерує грошові кошти, - це категорія іншого стандарту МСБО 36 
«Зменшення корисності активів», і представляє собою найменшу групу активів, яку 
можна ідентифікувати і яка генерує надходження грошових коштів, що здебільшого не 
залежать від надходжень грошових коштів від інших активів або груп активів.  

Як компанія має оцінювати групу вибуття? На вимогу МСФЗ 5 група вибуття має 
оцінюватися за нижчою з оцінок: балансовою вартістю або справедливою вартістю за 
вирахуванням витрат на продаж. Щоправда для деяких активів встановлені 
виключення (бо їх знецінення регулюється іншими стандартами), а саме для таких 
активів:  
a) відстрочені податкові активи (МСБО 12 “Податки на прибуток”); 
б) активи, що виникають з виплат працівникам (МСБО 19 “Виплати працівникам”); 
в) фінансові активи в межах сфери застосування МСБО 39 “Фінансові інструменти”1; 
г) непоточні активи, що обліковуються відповідно до моделі справедливої за МСБО 40 
“Інвестиційна нерухомість”; 
ґ) непоточні активи, які оцінюються за справедливою вартістю мінус витрати на 
продаж згідно з МСБО 41 “Сільське господарство”; 
д) групи контрактів у межах сфери застосування МСФЗ 17 “Страхові контракти”. 
Вимоги до оцінки окремих активів і зобов’язань у межах групи вибуття викладено в 
пунктах 18, 19 та 23. І тут починається дуже цікава історія.  

На вимогу п.18 МСФЗ 5 безпосередньо перед первісною класифікацією групи вибуття 
як утримуваної для продажу балансова вартість ВСІХ активів та зобов’язань, що входять 

 
1	В українському перекладі досі залишилося посилання на МСБО 39 “Фінансові інструменти”, проте як з 
впровадженням з 2018 року МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» це посилання в оригіналі стандарту 
давно вже замінено.		


